

# 平昌冬奧會共奪1金6銀2銅

# 中國軍團冰上見差距 雪上見希望

劉佳宇實現單板  
滑雪冬奧獎牌零的  
突破。 法新社



平昌冬奧會 25 日落  
幕。中國體育代表團獲得 1 金  
6 銀 2 銅，列金牌榜第 16 位。中國代  
表團副團長、國家體育總局副局長高志丹表  
示，此次冬奧會，中國隊在以往相對優勢的冰上項目中  
看到了差距，而在長期落後的雪上項目中看到了希望。



隋文靜／韓聰(右)獲雙  
人花樣滑冰銀牌。 法新社

平昌冬奧中國獎牌運動員  
(1金6銀2銅)

獎牌	項目	運動員
金	短道速滑	武大靖
銀	短道速滑	中國男隊
銀	短道速滑	李靳宇
銀	花樣滑冰	隋文靜／韓聰
銀	自由式滑雪空中技巧	賈宗洋
銀	自由式滑雪空中技巧	張鑫
銀	單板滑雪U型場地	劉佳宇
銅	自由式滑雪空中技巧	孔凡鈺
銅	速度滑冰	高亭宇

中國隊迄今在冬奧會上共奪得 13 塊金牌，其中短道 10 塊。高志丹坦言，短道隊面臨不進則退的挑戰。作為重點項目，他們承受了巨大的壓力，但在研判世界發展趨勢、東道主因素、規則和判罰方面，都有進一步提高的空間。比如在競爭形勢方面，溫哥華冬奧會 3 個國家拿金牌，到索契是 5 個，這次是 6 個國家奪金，8 個國家得獎牌。

對於備受關注的判罰問題，高志丹表示，「在了解規則變化方面值得總結。要把自己做得更強、更全面、更完善、更無懈可擊，這是對世界王牌隊伍、優秀運動隊的要求。另外，不僅要打造技術水準的強隊，也要打造心理強大的隊伍。」

### 強項尖子不尖 尖子太少

高志丹指出，優勢項目面臨的突出問題在於尖子不尖和尖子太少。中國隊是自由式滑雪空中技巧的傳統勁旅，本次獲得 2 銀 1 銅。他認為，中國隊在動作難度的儲備上有待進一步提高。

他同時表示，中國代表團在平昌還是有一些亮點和希望。首先是男選手取得了一定的進步和突破。武大靖首奪男子短道冬奧冠軍，接力銀牌創造歷史最好成績，高亭宇首奪男子速滑獎牌。

其次是長期落後的雪上項目有了一定的進步。本次中國代表團運動員 82 人，首次實現了冰上雪上持平。高志丹說，以雪車隊為例，組隊兩年多時間，在沒場地、沒教練、沒運動員的情況下，實現了 3 個小項 4 個車參加奧運會的成果，進步很快；自由式滑雪 U 型場地也是 2016 年剛剛組隊，取得了 7 個奧運席位，15 歲的張可欣打進決賽。

「雖然名次都不高，但這都是他們經過不太長時間的努力得來的。這證明只要努力做，選對方向，還是可以有所作為。」

同時，一批年輕隊員得到了鍛煉。23 歲的武大靖、20 歲的高亭宇，包括 23 歲的隋文靜和 25 歲的韓聰，都可以在未來很長時間裡發揮重要作用。

### 「惡補短板」初見成效

在 2015 年 7 月 31 日申奧成功之後，中國冰雪運動採取了一系列措施「惡補短板」，初見成效，開創了一些紀錄：55 個小項的參賽資格史上最多，10 個小項首次參賽，首次有來自上海、江蘇、陝西等新成立冬季運動中心的省區市的運動員，外籍教練 20 人佔到將近一半為歷史最多。

面對 2022 年「參賽出彩」的目標，高志丹表示，優勢項目用更高標準要求，加大力度，另一方面，要擴大衝獎牌面，速滑、越野滑雪兩個基礎項目要打翻身仗，要借鑒田徑、游泳突破的經驗。同時，傳統的方法手段已經很難適應現在競技體育激烈競爭的要求，要補好科技的短板，在方法手段上學習世界先進水平。

■新華社



武大靖在獲頒金牌後手指胸前的五星紅旗。 新華社



賈宗洋獲自由式滑雪空中技巧銀牌。 美聯社

## 蘇炳添奪 2018 室內世巡賽總冠軍

2018 年國際田聯世界室內巡迴賽最後一期的比賽，當地時間 25 日在英國格拉斯哥進行，蘇炳添在男子 60 米比賽以 6 秒 50 的佳績獲得冠軍，四戰全勝奪得世界室內巡迴賽男子 60 米總冠軍。其餘參賽的中國選手，石雨豪以 8 米 13 獲得男子跳遠冠軍，黃常洲以 7 米 99 獲得季軍。韋永麗參加女子 60 米比賽，預賽 7 秒 47 排名小組第六未能進入決賽。

2018 年，蘇炳添狀態極佳，此前參加三場男子 60 米賽事。柏林站取得開門紅後，蘇炳添接連在世界室內巡迴賽卡爾斯魯厄站和杜塞爾多夫站上又連續奪冠，並先後以 6 秒 47 和 6 秒 43 的成績兩次打破該項目的亞洲紀錄。出戰格拉斯哥站，也是蘇炳添為室內田徑世錦賽進行最後熱身。



蘇炳添(左)第一個衝過終點。 法新社

石雨豪獲得室內世巡賽英國站男子跳遠冠軍。 法新社



## 國乒攬男女團體世盃雙冠

2018 年乒乓球世界盃團體賽當地時間 25 日在英國倫敦閉幕，中國男女(國乒)團體橫掃日本隊，雙雙拿下冠軍寶座。在當日進行的 2018 國際乒聯團體世界盃賽中，中國男乒以 3:0 完勝日本隊奪得冠軍，實現這項賽事的男團七連冠。而在男子團體決賽開始之前，中國女乒也橫掃對手，以 3:0「零封」日本隊，連續 23 年壟斷了 8 屆比賽的冠軍寶座。



中國男乒隊在團體世界盃七連冠。 新華社

賽後，馬龍表示，中國隊總體發揮都非常不錯，特別是剛一開場隊員的調度非常好。他說：「大家都有一種求勝的慾望，整體打下來要比想像中順利。」

此外，中國女隊也「一路高歌」，奪得這屆賽事的冠軍。決賽中，丁寧、劉詩雯和朱雨玲三人出戰，日本隊則派出了早田希娜、伊藤美誠和石川佳純。最終，中國隊沒

有給老對手日本隊任何機會，成功衛冕。而在這屆比賽中，前中國乒乓球國家隊總教練劉國梁首次擔任解說，針對中國隊的表現，被中國網友稱為「懣王」的劉國梁說：「拿下比賽靠的是長期積累，中國隊的實力已經有自信不怕他人學習，我們要拿出乒乓球的大國風範，不斷創新。」

### 短訊

#### 丁俊暉慘敗 大獎賽居亞

2018 年桌球大獎賽當地時間在英國普雷斯頓落幕，在冠軍爭霸戰中，中國球手丁俊暉挑戰英格蘭名將奧蘇利雲未果，在第一階段 3:6 落後的情況下，第二階段再輸四局，最終以 3:10 不敵對手無緣冠軍。奧蘇利雲則贏得本賽季第四個大型排名賽錦標，這也是其職業生涯的第 32 個大型排名賽冠軍。

#### 圍棋農心盃上海站揭幕

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報導)第 19 屆農心辛拉麵盃世界圍棋團體錦標賽上海站比賽昨日揭幕，6 位中日韓高手將通過擂台賽形式一決高下。經過前兩階段的比賽，韓國還有申真諤八段、金志錫九段、朴廷桓九段三將；中國隊尚餘黨毅飛九段、柯潔九段兩人；日本隊僅剩主將井山裕太九段一座孤城。昨日首場比賽黨毅飛執白擊敗井山裕太，個人四連勝。農心盃冠軍獎金 5 億韓元(約 400 萬港元)，中國隊自 2014 年起四連冠。

#### 傑志反勝富力 13 場不敗



光華康體會(藍衫)晉級港澳區總決賽。

港超聯「一哥」傑志昨晚在旺角大球場迎戰 R&F 富力，在上半場 0:1 落後的情況下，於下半場連入兩球，最終以 2:1 挫對手，聯隊連續 13 場不敗。另外，全球最大的五人足球賽 Neymar Jr's Five 2018 港澳區初賽，周日在柴灣張振興仇儷書院完成第一回合初賽，石公松鼠、ATM B 隊、HINGWAH FC 及光華康體會四支隊伍獲得 3 月 18 日在淺水灣上演的總決賽資格。



#### 重奪錦標

中國足協超級盃昨假上海虹口足球場舉行，廣州恒大以 4:1 輕取上海申花，時隔一年後重奪是項盃賽錦標。圖為恒大球員郜林搶先一步鏟走皮球。

資料圖片



#### 力拚不敵

■男籃世界盃外圍賽亞洲區 A 組賽事，主場作戰的港隊雖然拚盡全力，但因實力懸殊，最終以 58:111 不敵國家隊，四戰全負。圖為港將惠龍兒(上左)封阻國籃大前鋒易建聯。

香港文匯報記者 潘志南 攝